
Sex

284 (66.98%)

140 (33.02%)

Female Male

Race

343 (80.52%)

34 (7.98%)

49 (11.5%)

White Black/African American Another Race

Group

117 (27.46%)

50 (11.74%)
194 (45.54%)

65 (15.26%)

Undergraduate Graduate Staff Faculty

Classification

25 (21.01%)

20 (16.81%)

28 (23.53%)

46 (38.66%)

First Year Sophomore Junior Senior

Campus

150 (57.92%)

(42.08%)
109

Belknap HSC

Response Rate
7.1%

426 responses

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Demographics



 Female

 Male

 White

 Black/Africa…

 Another Race

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

Social Justice Activity Participation

0% 20% 40%

Undergraduate

Graduate

Staff

Faculty

17%

6%

22% 13%

4%

6%

8%

6%

27%

12%

46%

15%

Never

Less than once a seme…

Around once or twice …

Around once or twice …

Around once or twice …

Environmental Issues Activity Participation

0% 20% 40%
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Graduate

Staff

Faculty

17%

8%

27%

6%

5%

14%

5%

27%

12%

46%

15%

Never

Less than once a seme…

Around once or twice …

Around once or twice …

Around once or twice …

Financial/Economic Activity Participation
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Undergraduate

Graduate

Staff

Faculty

18%

7%

24%

7%

5%

14%

5%

5%

27%

12%

46%

15%

Never

Less than once a seme…

Around once or twice …

Around once or twice …

Around once or twice …

Community Garden Volunteer Workday Participation
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Graduate

Staff

Faculty

23%

10%

39%

14%

6%

27%

12%

46%

16%

Never

Less than once a seme…

Around once or twice …

Around once or twice …

Around once or twice …

Composting Volunteer Workday Participation
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Staff

Faculty

24%

11%

41%

15%
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11%

46%

16%

Never

Less than once a seme…
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Around once or twice …

Around once or twice …

Other On-Campus Sustainability Activity Participation

0% 20% 40%

Undergraduate

Graduate

Staff

Faculty

22%

10%

38%

11%
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27%

12%

45%

15%
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Around once or twice …

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Respondent Participation in UofL Sustainability Events



 Female

 Male

 White

 Black/Africa…

 Another Race

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

Doing laundry in hot
water or doing laundry

in cold water?

Points
1

0

Which of the following is
likely the least

sustainable use for pla…

Points
1

0

Hot showers (greater
than 70° F) or cold

showers (less than 70° …

Points
1

0

Do scientists generally agree
that global-warming trends
are due to human activities?

Points
1

0

Which of the following is not a
sustainability challenge in the

city of Louisville?

Points
1

0

Which of the following is
currently the larger source of
UofL's greenhouse gas emis…

Points
1

0

Disposable water bottle made
from recycled materials or

reusable water bottle?

Points
1

0

Buying new clothes made from
recycled materials or buying

second-hand clothes?

Points
1

0

Getting involved in local
grassroots movements or

donating money to national or…

Points
1

0

Reducing or reusing
or recycling?

Points
1

0

Public Transit or
Electric Vehicle?

Points
1

0

Riding bicycles for fun
or driving cars for

fun?

Points
1

0

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Sustainability Knowledge Scores and Item Responses

7.47
Average Score

404
Number of Respondents with …

2.50
Standard deviation of Scores



I tend to drink dairy milk rather than non-dairy.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

I tend to buy groceries rather than eat out.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

I tend to throw food away if I haven't eaten it.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

I tend to eat meals including meat.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Female

 Male

 White

 Black/Africa…

 Another Race

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Food-Related Behaviors

Most sustainable behavior

Least sustainable behavior



I tend to donate or sell my clothes when I am done
with them.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

I tend to donate or sell my shoes when I am done with
them.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Female

 Male
I tend to buy and wear second-hand clothes.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 White

 Black/Africa…

 Another Race

I tend to mend or alter my clothes after they break or
do not fit me anymore.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Clothing-Related Behaviors

Most sustainable behavior

Least sustainable behavior



I am more likely to buy goods from sustainably
operated companies.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

I tend to buy locally sourced goods.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Female

 Male

I am willing to pay more for sustainably sourced
goods than conventional.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 White

 Black/Africa…

 Another Race

I tend to buy and use second-hand electronics.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year
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 Junior

 Senior

 Belknap
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UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Good-Related Behaviors

Most sustainable behavior

Least sustainable behavior



I tend to volunteer my time in the community.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Female

 Male

 White

 Black/Africa…

 Another Race

I avoid driving whenever possible.

0%

50%

100%

Strongly
disagree

Disagree Unsure Agree Strongly
agree

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Other Behaviors

Most sustainable behavior

Least sustainable behavior



Computers

0%

50%

100%

Keep on Keep off Keep off and
unplugged or

detached from …

Video Game Consoles

0%

50%

100%

Keep on Keep off Keep off and
unplugged or

detached from …

 Female

 Male

Televisions

0%

50%

100%

Keep on Keep off Keep off and
unplugged or

detached from …

 White

 Black/Africa…

 Another Race

Sound System

0%

50%

100%

Keep on Keep off Keep off and
unplugged or

detached from …

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Electronic-Related Behaviors

Most sustainable behavior

Least sustainable behavior

179 respondents do not 
have a sound system

26 respondents do not have 
a video game console

131 respondents do not 
have a television

3 respondents do not 
have a computers

What do you do with the following electronic devices when they are not in use?



Lights

0%

50%

100%

Keep off Keep on

Air Conditioning

0%

50%

100%

Keep off Keep on

 Female

 Male

Heating

0%

50%

100%

Keep off Keep on

 White

 Black/Africa…

 Another Race

Fan

0%

50%
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Keep off Keep on

 Undergrad…
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 First Year
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 Belknap
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UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Home Tech-Related Behaviors

Most sustainable behavior

Least sustainable behavior

9 respondents do not 
have a fan

4 respondents do not 
have air conditioning

2 respondents do 
not have heating

1 respondent does 
not have lights

What do you do with the following items when they are not in use?



 Female

 Male

 White

 Black/Africa…

 Another Race

 Undergrad…

 Graduate

 Staff

 Faculty

 First Year

 Sophomore

 Junior

 Senior

 Belknap

 HSC

Cutlery and plates

356 (87.04%)

53 (12.96%)

I prefer the reusable option I prefer the disposable option

Grocery bags

294 (73.87%)

104 (26.13%)

I prefer the reusable option I prefer the disposable option

Left-over food containers

363 (90.07%)

40 (9.93%)

I prefer the reusable option I prefer the disposable option

Kitchen towels

346 (86.07%)

56 (13.93%)

I prefer the reusable option I prefer the disposable option

Water bottles

366 (89.49%)

(10.51%)
43

I prefer the reusable option I prefer the dispos…

UofL Sustainability Literacy and Culture Survey 2022 
Preference for Reusable vs. Disposable

Do you prefer reusables or disposables?


